

Opgave 1. Het klassieke arbeidsmarktmodel 2 AM

Als de overheid ontevreden is met de uitkomst van de markt kan ze ingrijpen. De overheid doet dat onder andere door het instellen van een minimumloon. Klassieke economen stellen dat daardoor het surplus op de markt wordt aangetast, en dat er door de looningreep werkloosheid ontstaat.

1. Leg uit waarom er volgens klassiek economen onder een normale evenwichtssituatie geen sprake is van werkloosheid.
Het loon heeft een evenwichtshoogte die maakt dat alle gevraagde aanbod precies gelijk is aan alle aangeboden arbeid.
2. Een afname van het surplus als gevolg van ingrijpen van de overheid op de markt betekent **een afname van de welvaart op de markt / een afname van de efficiency op de markt.**
3. Leg uit hoe er volgens klassiek economen op de arbeidsmarkt werkloosheid ontstaat.
Volgens klassiek economen ontstaat er werkloosheid op de markt als de markt niet vrij haar werk kan doen. Dat gebeurt als de overheid ingrijpt, via minimumlonen
4. Leg uit dat vrije toe- en uittreding vaak belemmerd wordt op de arbeidsmarkt.
Arbeiders hebben vaak een contract voor een langere periode, en worden door de wet beschermd met ontslagregels, waardoor vrije uittreding niet mogelijk is.
Bij veel banen is er een wettelijke plicht tot diploma's (chirurg, verpleegster, piloot, leraar, chauffeur, etc) waardoor vrije toetreding belemmerd wordt.